

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 95 (127)

Воскресенье,

23 ноября

1941 года.

Год издания 2-й.

Цена 10 коп.

Речь Народного Комиссара Обороны товарища И. В. СТАЛИНА на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких паразитов и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств насадили тогда на нашу страну. Но мы не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы

разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны поднирают нашу армию, наш флот, помогают им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изобретают его некоторые интеллигентники. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание,

за 4 месяца войны Германия потеряла четыре с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, попавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, попавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Мивина, Дмитрия Козьмича, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

РАНЕННЫЕ БОЙЦЫ БУДУТ ЗДОРОВЫ

— Борьба с фашистскими варварами требует жертв. Наши воины, самоотверженно сражающиеся за нашу свободу, отдают молодость, силу, здоровье и даже жизнь. Разве мы можем быть равнодушными к ним? — говорит работница детских яслей тов. Кондратьева. — Нет, мы готовы отдать все для того, чтобы вернуть их к полнокровной жизни, к труду.

На призыв вождя о помощи раненым работница детских яслей решили ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд помощи раненым.

Кроме того, внесено по подписному листу работницами детских яслей около 10 процентов месячной зарплаты каждой.

Т. Г.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО женщин поселка Мужи ко всем женщинам Ямало-Ненецкого округа Дорогие товарищи!

Пять месяцев льется кровь на фронтах отечественной войны. Лучшие сыны нашего народа, не жалея жизни, героически сражаются с оголтелыми фашистскими мерзавцами.

В час этих грозных испытаний родина-мать призывает всех своих детей отдавать все силы на помощь фронту, на разгром ненавистного врага.

Одним из ярчайших проявлений советского патриотизма, искренней любви народа к Красной Армии является всенародная забота о раненых бойцах, командирах и политработниках Красной Армии.

Сталинская забота о человеке, которая и в мирное время стала непреложным законом в нашей стране, получила особое выражение сейчас, в дни войны, когда речь идет о возвращении к жизни доблестных защитников родины.

Нам чужды звериные законы гитлеровских душегубов, по которым не каждый раненый достоин лечения. Если у него оторваны ноги или безнадежно повреждены руки, его, как падаль, бросают на поле сражения или вместе с убитыми зарывают в землю. Эти звери бросают раненых, которые уже не могут воевать.

Наш великий народ своим мощным голосом шлет проклятия фашизму за все нечеловеческие муки советских и лютейших, позволяемые гитлеровцами.

Мы высоко ценим жизнь и здоровье каждого советского человека, и если в дни войны мы имеем больных и раненых свыше миллиона, то сейчас по призыву великого Сталина весь народ протягивает руку помощи раненым.

Мы, все женщины поселка Мужи, на своих митингах и собраниях единогласно решили помимо отчис-

лений однодневного заработка в фонд помощи раненым и единовременной денежной помощи организовать массовую пошивку меховых одеял для перевозки раненых в зимних условиях. Мы берем шефство над несколькими военными госпиталями и будем помогать нашим раненым войнам быстрее возвратиться к кипучей жизни и великой борьбе за правое дело.

Мы призываем всех женщин нашего Шурышкарского района и всего Ямало-Ненецкого округа взять шефство над военными госпиталями и вместе со всемерной денежной помощью организовать массовую пошивку меховых одеял для перевозки раненых. Сотни женщин нашего района изо дня в день заботливо шьют теплые вещи для Красной Армии. Нами уже сшито свыше двух тысяч вещей, а сейчас мы начинаем шить меховые одеяла для перевозки раненых. Женщины нашего района дадут для раненых много теплых и мягких меховых одеял и этим самым спасут многие жизни раненых.

Товарищи женщины! Матери, жены и сестры! От нас самих зависит судьба наших детей, мужей и братьев, мы должны вернуть их к жизни. Сейчас не время для слез. Сейчас нужна наша работа изо всех сил и сверх сил, чтобы наши доблестные герои не призываем вас активно включиться в дело помощи раненым. Не отдадим ни одной лишней жертвы врагу, вернем сотни тысяч раненых к жизни, спасем здоровье многих и многим запомним Родины.

Женщины Севера! Подхватывайте наш призыв! Все, как одна, включайтесь в дело помощи раненым. Помните, что от этого зависят жизнь и здоровье наших детей, мужей и братьев.

По поручению собрания подписали: Соловова, Мокринская, Решетникова, Холманских, Меерова, Бельдюкова, Кучеренко, Кабалкина, Третьякова, Патлина, Зыкова, Старкова, Нестерова М., Горячкина, Опарина, Петухова, Рыбьякова, Федяшина, Шлюдина, Малюгина, Кузнецова, Нестерова Ф., Будылдина, Конева, Семьяшкина, Шумилова, Ануфриева, Потехина, Конева С. и другие.

НАШИМ РАНеным БУДЕТ ТЕПЛО

Работница Мужевского отделения госбанка и сберегательной кассы, обсуждая на собрании вопрос о помощи раненым бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, поставили отчислять в фонд помощи раненым однодневный заработок ежемесячно до конца войны. Кроме того же на собрании собрано по подписному листу 273 рубля в фонд помощи раненым. Товарищ Шумилова внесла 30 руб., тов. Подольский — 50 руб., товарищи Ануфриева, Потехина и Шахова по 25 руб. и т. д.

Одновременно с денежной помощью работников взял обязательство сшить для перевозки раненых 4 меховых одеяла. Мнение всех присутствующих на собрании хорошо выразила сотрудница банка тов. Конева. Она сказала:

— Будем с радостью помогать нашим раненым до конца войны. Вместе с денежной помощью поможем меховыми одеялами. Нашим раненым будет тепло.

Г. ИВАНОВА.

ВЕРНЕМ ВСЕХ РАНЕННЫХ К ЖИЗНИ

Откликаясь на призыв салехардцев о создании мощного фонда помощи раненым бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, сотрудники Мужевского оленсовхоза на своем митинге решили отчислять однодневный заработок ежемесячно в фонд помощи раненым. Многие товарищи в виде единовременной помощи раненым дополнительно внесли деньги и вещи. Тов. Ануфриева внесла 20 рублей, Савиных—30

рублей, Выпиракина—простыню и одну пару белья, Колпащиков—подушку, одеяло и наволочку, и т. д.

В своем решении участники собрания пишут:

—Окажем всемерную помощь раненым, вернем всех раненых к жизни. Помимо этой помощи коллектив оленсовхоза обязуется сплести несколько одеял из оленьего меха для перевозки раненых.

П. Бердышева.

В ФОНД ПОМОЩИ РАНЕННЫМ

Собрание в колхозе „Путь Ленина“ шло очень оживленно. С большим вниманием и волнением прослушали колхозники доклад по оказанию всесторонней помощи раненым бойцам, командирам и политработникам нашей Красной Армии.

Присутствовавшие 55 человек единогласно постановили отчислять ежемесячно в фонд помощи раненым по 3 трудовые, сплести всем колхозом 30 меховых одеял и 10 теплых пeshковых шапок.

Здесь же на собрании провели сбор средств по подписному листу.

С большим желанием приняли участие в сборе средств красноармейки Артеева М. И., Попова Ф. Ф., Истомина А. Г., Истомина А. Т., Рочева В. Н. и др.

Они первые подписались на подписном листе на 10 рублей каждая и призвали остальных участников собрания и всех женщин Шурышкарского района последовать их примеру. Товарищи Попов А., Собрин И., Филиппов Г., Попов Н. и другие внесли различные суммы.

Прекрасно выразил мысли всего советского народа т. Валей Г. Н., пастух 8-й бригады. Внося в фонд помощи раненым 30 руб., он сказал: „Мои трудовые деньги помогут выздороветь раненому, вернут его в строй борцов за нашу свободу“. Дальше он осведомился, сейчас ли ему сдать тоборы и чижы, которые ему очень хочется послать бойцам Красной Армии.

Собранные здесь 381 руб. внесены в фонд помощи раненым. **Д. Пронин.**

Вклад патриотки

Тов. Беляева Мария Васильевна (зырянка), проживающая в пос. Васяхово, имеет в Мужевском сельпо денежный вклад в сумме 1512 руб., внесенный еще в Интегральное потребление.

Явившись 21 ноября в сельпо, т. Беляева изъявила желание этот вклад передать в фонд помощи больным и раненым бойцам, командирам и политработникам РККА.

„Пусть и мой вклад укрепит мощь нашей Красной Армии и крепко ударит по фашистским варварам, посягающим на нашу Родину“,—говорит т. Беляева.

Патриотка призывает всех граждан, имеющих вклады, последовать ее примеру.

Деньги перечислены Мужевским сельпо по назначению. **СПИРЕВ.**

РЫБАКИ РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

В колхозах Шурышкарского района успешно проходит подледный лов рыбы. Самоотверженным трудом рыбаки помогают фронту.

Рыбаки колхоза „Красный путь“ работают по-стахановски. Они выполнили декадный план подледного лова рыбы более чем на 400 проц. Общий улов рыбы—28 тысяч килограммов. Каждый рыбак добыл за декаду ноября 570 килограммов рыбы при задании на ноябрь месяц 300 килограммов. Стахановец Романов Иван Макарович вдвоем с сыном выловили больше 5 тонн рыбы, т. е. выполнили задание более чем в 8 раз.

Рыбаки колхозов „Новый путь“ и „Красный боец“ выполняют дневные задания в 3 раза.

Колхоз „Коминтерн“, ранее отстающий, за первую декаду подледного лова выполнил план в 2 раза.

Рыболовы колхоза „Совет-

ский Север“ после ледостава за 10 дней добыли 50 центнеров рыбы при плане на ноябрь 40 центнеров, что составляет выполнение дневных норм в 3 раза.

Следует отметить производственные победы колхоза за имени Ворошилова. Ранее невыполнявший план, колхоз за 10 дней добыл рыбы в полтора раза больше плана.

Общее количество добытой подледным ловом рыбы к 15 ноября—1.062 центнера.

Рыболовецкие бригады развивают соревнование. Призыв товарища Сталина воодушевил и рыбаков, и они отвечают победами на трудовом фронте. Движение двухсотников и трехсотников разрастается. Тыл обеспечит рыбой бойцов.

Победа на трудовом фронте—залог победы над врагом

А. Набалкина.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 20 ноября)

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Очередная фальшивка гитлеровцев

Командование германской армией распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п.

Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного Командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны, рубежах.

Советское командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях лишены всякого основания и лишний раз показывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тыс. немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за 5 дней боев нанесла немцам тяжелые поражения. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито 2 вражеских самолета.

Разведчик—младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабные немец-

кие машины. Выждав наступления темноты, т. Авдеев подкрался к избе и швырнул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Кутавой обнаружил в овраге хорошо замаскированные позиции немецкого минометного расчета. Тов. Кутавой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

У немецких солдат, захваченных в плен на Можайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: „Мы находимся в ста километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв... Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода—мы пропали“. Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: „Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины“. Ефрейтор Отто Салфингер в своем письме к родителям жалуется на не-

имверные лишения и страдания, которые он переносит, и заключает: „...До Москвы осталось очень немного. И все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже свыше месяца топчемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечо к плечу, то эта бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О них никто не думает. Раненый—это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто встал впереди, завтра мы станем трупами, и нас также раздавят орудия и гусеницы“.

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

Затруднения партнеров по ОФИ

В иностранных кругах Стамбула заявляют, что в Риме происходят переговоры между германскими военными представителями и итальянским командованием по поводу отправки новых итальянских дивизий на Восточный фронт. Немцы настаивают, чтобы Ита-

лия послала на Восточный фронт не менее 10 новых дивизий. Итальянцы отказываются сделать это, заявляя, что эти силы нужны для защиты Ливии, а также для усиления гарнизонов в городах Южной Италии.

(ТАСС).

За отв. редактора **Ф. С. Шлюндин.**

КОНТОРА СВЯЗИ ИЗВЕЩАЕТ

абонентов радиоузла, что плата за радиослушание взимается не позднее 1 числа текущего месяца, вперед за месяц.

При неуплате в установленный срок накладывается штраф, за каждый месяц просрочки **один рубль**, злостные неплательщики выключаются.

Вносите абонентную плату не менее как за квартал.

КОНТОРА СВЯЗИ.

На основании постановления Исполкома Райсовета Депутатов Трудящихся доводится до сведения всех организаций, колхозов и частных лиц с. Мужы, что

подворный забой скота категорически запрещается.

Забой производить только на отведенном для этой цели месте—бойской площадке. Кроме того, мясо забитых животных всех видов, независимо от того, было ли животное осмотрено при жизни, представлять на райзоветучасток для клеймения. За невыполнение указанного виновные будут привлекаться к ответственности.

Райзоветучасток.